Информационная справка о наркоситуации в муниципальном районе  Пестравский за четвертый квартал 2019 года

1. Краткая характеристика наркоситуации в отчетном периоде
ГБУЗ СО «Пестравская центральная районная больница» сообщает, что на «Д» учете состоит 6 человек с диагнозом наркомания. Снят 1 человек (по личному заявлению).
Сотрудниками полиции выявлено при освидетельствовании 2 случая наркотического опьянения, из них ДПС – 2 случая. Проведена профилактическая беседа в ГБУЗ СОШ с. Тепловка – 26 человек, с. Пестравка – 43 человека среди учащихся 8-11 классов на тему «Профилактика потребления психоактивных веществ». Протестировано – 120 учащихся СОШ, психоактивных веществ среди них не выявлено.
Проведено обучение сотрудников образовательных организаций Пестравского района по вопросам антинаркотической пропаганды. Осмотрено 79 призывников в осенний период, 29 из них протестировано (ПАВ в моче не выявлено).
В газете «Степь» 06.12.2019 опубликована статья «Острая проблема», которая посвящена подростковой наркомании, употребление среди подростков снюса-табачный продукт, содержащий большую дозу никотина.
В рамках проведения 1 этапа Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью», Призывник, Дети России, Мак-2019 проводились мероприятия по противодействию незаконному обороту наркотических средств, также на постоянной основе проводятся мероприятия профилактического характера, направленные  на недопущение  среди  несовершеннолетних правонарушений связанных с незаконным оборотом наркотических веществ, психотропных веществ и их прекурсоров, также при совместных рейдах с ПДН осуществляется проверка бытовых условий состоящих на учете семей, с которыми также проводятся беседы профилактического характера в сфере незаконного оборота наркотических средств на территории Пестравского района.  
Сотрудниками ОУР при проведении оперативно-розыскного мероприятия «Обследование помещений, зданий, сооружений, участков местности и транспортных средств» в с. Пестравка, у гр. «Б» было обнаружено и изъято наркотическое вещество наркотическое вещество «марихуана» массой 4,366 кг.
В отношении гражданина возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления предусмотренного ст.228ч.2 УК РФ.
Всего привлечено к административной ответственности 12 лиц, а именно по ст.6.9. КоАП РФ, 4 употребление наркотических веществ без назначения врача; 6.8. КоАП РФ, 1 лицо; 6.9. КоАП РФ 7 лиц.
Сотрудниками ОГИБДД Отделения МВД России по Пестравскому району, в текущем периоде было направлено в ГБУЗ СО Пестравская ЦРБ – 28 лиц с признаками наркотического опьянения, только у четверых лиц подтвердился диагноз.
На постоянной основе сотрудники полиции проводят мероприятия профилактического характера, направленные на выявление семей, детей склонных к употреблению наркотических веществ, а именно согласно имеющегося учетного списка или информации поступившей в Отделение МВД России по Пестравскому району, осуществляется ее проверка путем посещения данной семьи, в которой проводятся беседы профилактического характера о недопущении употребления, склонения к употреблению, наркотических веществ и их прекурсоров, а также несения за данное деяние уголовной и административной ответственности, при необходимости лица, вызывающие подозрения в употреблении наркотических веществ в ЦРБ с. Пестравка, для проведения тестирования.
Фактов употребления несовершеннолетними наркотических веществ не выявлено.
В рамках профилактической деятельности, МКУ Отдел опеки, попечительства и демографии муниципального района Пестравский за отчётный период организовано 2 рейдовых мероприятий совместно с социальными педагогами и сотрудниками полиции в места скопления молодёжи, 6  патронажных мероприятий по посещению неблагополучных семей, 18 проверок  замещающих семей, 2 проверки условий проживания и организации досуга детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в ГКУ СО «Чапаевский СРЦН» и общежитии Пестравского профессионального училища.
[bookmark: _GoBack]Подготовлена  печатная продукция для обеспечения деятельности по профилактике наркомании (календари настольные, авторучки, календари формата А7, закладки), которая будет распространяться среди детей и подростков.
	Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального района Пестравский, в соответствии с планом работы на текущий год, в 4 квартале 2019 года на своих заседаниях рассмотрела 8 вопросов об организации профилактической работы среди  несовершеннолетних, в том числе касающихся организации работы по предупреждению случаев потребления наркотических и иных психоактивных веществ несовершеннолетними (Отделение МВД России по Пестравскому району, кабинет  профилактики негативных зависимостей, сельское поселение Пестравка, ГБОУ ООШ пос. Михеевка). 
Рассмотрено 17 административных дел, к административной ответственности привлечено 12 взрослых граждан, 5 несовершеннолетних.
В отчетном периоде 2019 года административных протоколов в отношении несовершеннолетних по ст. ст. 6.8 КоАП РФ (незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов), 6.9 КоАП РФ (потребление наркотических средств, психотропных веществ без назначения врача), ч. 3 ст. 20.20 КоАП РФ (потребление наркотических  средств или психотропных веществ в общественных местах), а также в отношении родителей и лиц, их заменяющих  по ст. 20.22 КоАП РФ (потребление несовершеннолетними наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах) в адрес комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального района Пестравский не поступало.
	Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними в отчетном периоде не выявлено.
Индивидуальной профилактической работой охвачено 20 подростков.
В течение 2019 года ежеквартально анализировалась работа учреждений системы профилактики по предупреждению случаев употребления ПАВ среди несовершеннолетних, данная практика будет продолжена в 2020 году.
С целью профилактики употребления учащимися наркотических средств и алкоголя  в школах ведется работа по выявлению и учету детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и неблагополучных  семей.  Работа ведется совместно с инспектором КДН, специалистами Центра «Семья», врачом-наркологом МБУ Пестравская ЦРБ, врачом общей практики. В школах проводится работа по составлению социального паспорта семей, регулярно посещаются семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Классные руководители ведут журналы посещаемости данных семей. Классные руководители следят за посещаемостью учащихся.
Классные руководители проводят беседы, классные часы по профилактике алкоголизма, токсикомании и употреблению наркотических средств, психотропных и иных одурманивающих веществ. Учащиеся принимают участие в конкурсе агитбригад, сочинений, рисунков и плакатов на тему «Здоровый образ жизни». Ежеквартально проводятся спортивные соревнования и игры с целью профилактики здорового образа жизни.
На родительских собраниях проходят беседы, которые проводят специалисты Центра «Семья», КДН, врач-нарколог, врач общей практики.  Классные руководители рассматривают вопросы воспитания и поведения в семье, создания благополучной обстановки в семье; просят сообщать о негативных изменениях в семьях, сообщать о детях, попавших в трудную жизненную ситуацию, а также о нарушениях прав и интересов ребенка. После выявления такие семьи рассматриваются на вопрос неблагополучия. Информация подается в Центр «Семья» м.р. Пестравский. 
2. Мероприятия в сфере профилактики наркопотребления, первичная профилактика
В целях популяризации здорового образа жизни и жизнеутверждающих ценностей для детей подростков проведены акции по профилактике наркомании и алкоголизма: 
- профилактическое тематическое мероприятие «Наркотик-не конфета» для подростков. Охвачено 69 человек детей (ноябрь);
- в 5 классах ГБОУ СОШ с.Пестравка проводилась акция  «Твой выбор». Охвачено  80 детей (ноябрь);
- районный конкурс плакатов «Здоровье во имя жизни» (ноябрь-декабрь);
- районный молодежный форум «Поворот» (декабрь).


3. Проблемные вопросы, возникающие в ходе работы АНК.
Отсутствуют. 

