	
	Приложение № 1 

к Порядку проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов администрации муниципального района Пестравский Самарской области и Собрания представителей муниципального района Пестравский Самарской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации муниципального района Пестравский Самарской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности 




Уведомление 

о подготовке проекта муниципального нормативного правого акта

1.Вид муниципального нормативного правового акта 

Постановление администрации муниципального района Пестравский Самарской области 

2. Наименование проекта муниципального нормативного правового акта 

Постановление администрации муниципального района Пестравский Самарской области «О внесении изменений в постановление администрации муниципального района Пестравский Самарской области от 09.03.2016 № 106 «О создании комиссии по субсидированию сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций агропромышленного комплекса». 
3. Планируемый срок вступления в силу муниципального нормативного правового акта апрель 2021 года.
4.Разработчик проекта муниципального нормативного правового акта 

Муниципальное казенного учреждение «Управление сельского хозяйства муниципального района Пестравский Самарской области».

5. Обоснование необходимости подготовки проекта муниципального нормативного правового акта 

Обеспечение реализации Закона Самарской области «О наделении органов местного самоуправления на территории Самарской области отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства», постановления Правительства Самарской области от 19.02.2013 № 44  «О мерах, направленных на реализацию переданных органам местного самоуправления на территории Самарской области отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства», которым утверждены Порядки  расходования субвенций, предоставляемых местным бюджетам из областного бюджета в целях финансового обеспечения расходных обязательств муниципальных районов в Самарской области. О необходимости внесения изменений в постановление администрации муниципального района Пестравский от 09.03.2016 г. №106 «О создании комиссии по субсидированию сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций агропромышленного комплекса» в части:

в п.1 изменение в составе комиссии по субсидированию сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций агропромышленного комплекса: «Глава муниципального района Пестравский, председатель комиссии – Любаев А.П.» заменить на «Глава муниципального района Пестравский, председатель комиссии- Ермолов С.В.», «заместитель Главы муниципального района Пестравский по развитию сельского хозяйства, руководитель МКУ «Управление сельского хозяйства муниципального района Пестравский Самарской области» -Бондарев Н.Н.» заменить на «заместитель Главы муниципального района Пестравский по развитию сельского хозяйства, и.о. руководителя МКУ «Управление сельского хозяйства муниципального района Пестравский Самарской области» - Поздняков П.А.»;

в п. 2 «Признать утратившим силу постановление администрации муниципального района Пестравский Самарской области от 10.04.2020 №171 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального района Пестравский от  09.03.2016 г. №106 «О создании комиссии по субсидированию сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций агропромышленного комплекса»» заменить на «Признать утратившим силу постановление администрации муниципального района Пестравский Самарской области от 30.07.2020 №371 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального района Пестравский от  09.03.2016 г. №106 «О создании комиссии по субсидированию сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций агропромышленного комплекса»»;

в п.5  «контроль за исполнением настоящего постановления возложить на и.о. руководителя МКУ «Управление сельского хозяйства муниципального района Пестравский Самарской области» (Блинков А.В.)»    заменить на      «контроль за исполнением настоящего постановления возложить на и.о. руководителя МКУ «Управление сельского хозяйства муниципального района Пестравский Самарской области» (Поздняков П.А.)»        

6. Описание проблем, на решение которых направлен предлагаемый способ регулирования

приведения в соответствие нормативного правового акта администрации муниципального района Пестравский Самарской области в целях оперативного решения вопросов по субсидированию сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций агропромышленного комплекса.  

7. Круг субъектов, на которых будет распространено действие проекта муниципального нормативного правового акта
Сельскохозяйственные товаропроизводители, организации потребительской кооперации, организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие свою деятельность на территории Самарской области
8. Необходимость установления переходного периода 

    нет

9. Краткое изложение целей регулирования

 целью предлагаемого правового регулирования является внесение изменений в постановление администрации муниципального района Пестравский Самарской области от 09 марта  2016 г.  № 106 «О создании комиссии по субсидированию сельскохозяйственных товаропроизводителей и организаций агропромышленного комплекса» с целью приведения его в соответствие в связи с кадровыми изменениями.  
10. Срок в течение которого разработчиком проекта принимаются предложения ( со дня размещения на официальном сайте настоящего уведомления) до 17 час. 00 мин. 07 февраля 2018 года.
11.Контактные данные для направления предложений (ответственное лицо, адрес электронной почты и контактный телефон ответственного лица)

- Руководитель муниципального казенного учреждения «Управление сельского хозяйства муниципального район Пестравский Самарской области» -  электронный адрес:  pestcx@mail.ru тел. 8(846) 7421171

