  ДОКЛАД

Уважаемые депутаты!

Уважаемый президиум!

Уважаемые жители села Пестравка!

Предлагаю вашему вниманию отчёт о работе, проделанной администрацией сельского поселения Пестравка за 2023 год.

В состав сельского поселения входит четыре населенных пункта: с. Пестравка, с. Тяглое Озеро, д. Садовка и д. Анютино.

     В сельском поселении  Пестравка, по состоянию на  01.01.2024 года, проживало 7584 человека (3759 мужчин, 3825 женщин), из них в Пестравке – 6991 человек. В течение года умерло 89 человек из них 86 в с. Пестравка. Родился 41 ребёнок из них 39 в с. Пестравка. За 2023 год убыло за пределы сельского поселения – 66 человек (61 из с. Пестравка), прибыло в поселение на постоянное место жительства – 104 человека. Из них 100 человек прибыло в с. Пестравка. Без регистрации на территории поселения проживает 486 человек.

На территории села Пестравка проживает 1868 пенсионеров (117 пенсионеров проживает в с. Тяглое Озеро), трудоспособное население села Пестравка составило 4121 человек (в с. Тяглое Озеро – 367 человек. Детей до 18 лет – 1201  человек. 

Администрация сельского поселения в течение 2023 года работала в штатном режиме, выдавая справки, выписки из похозяйственных книг, разрешительные документы на проведение определённых работ, и предоставляя иные муниципальные услуги. Рассматривались многочисленные обращения граждан. 

В настоящее время у граждан появилась возможность обратиться в администрацию сельского поселения Пестравка дистанционно через портал госуслуг, можно направить в администрацию обращение, запросить справки и получить какую-либо муниципальную услугу. Нужно заметить, что граждане начали успешно  использовать данные новые возможности.


Общая площадь земли составляет 29 624 га. 
Администрацией сельского поселения  ведётся учет поголовья животных и птиц в личных подсобных хозяйствах с. Пестравка.

Для стабильного социально – экономического развития поселения и роста показателей эффективности в декабре 2022 года был сформирован бюджет на 2023 год. 

В течение года доходы и расходы местного бюджета уточнялись. Таким образом, к концу  2023 года поселение подошло со следующими значениями:

 - общий объем доходов: 73 607 284 рубля

 - общий объем расходов: 80 387 658 рублей.
- сумма дефицита: 6 780 374 рубля.

Определяющее влияние на исполнение доходной части бюджета оказывают налоговые поступления. Собираемость налогов за 2023 год в поселении составила:

НДФЛ – 98,88%

Земельный налог – 93,91%;

Имущественный налог – 98,56%

Исполнение бюджета поселения в течение 2023 года по расходам осуществлялось в рамках реализации основных направлений бюджетной политики, исходя из реальных возможностей бюджета поселения. Расходы произведены в соответствии с утвержденным бюджетом и с учетом поступивших денежных средств из вышестоящих бюджетов.

В 2023 году на ремонт и содержание дорог из областного дорожного фонда были выделены средства, которые, вместе с софинансированием из бюджета поселения составили 16 957 742 рубля. В зимний период осуществляется очистка и вывоз снега, (затраты в 2023 году  составили 2 943 799 рублей). В 2023 году был заключен контракт с ООО «Амонд» сумма контракта составила 4 999 746 рублей. В результате исполнения указанного контракта был произведён ремонт ул. Советская на площади 2 656,8 кв.м. и пер. Милицейский на площади 872 кв.м. Также произведен ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Октябрьская от ул. Трудовой до ул. Дачной. По ул. Полевая от д. 23 до д. 4 в с.Пестравка провели не только укладку твёрдого покрытия, но и расширили дорожное полотно. На данный вид работ было потрачено 8 445 015 рублей. Кроме того в поселении проводился, так называемый,  карточный и ямочный ремонт дорог общего пользования, на который было затрачено 523 668 рублей из бюджета поселения. Регулярно обновляются дорожные знаки и разметка пешеходных переходов.
Каждый год, закупается асфальто-бетонная крошка и в летний период, силами сотрудников администрации ликвидируется дефекты дорожного полотна. Кроме того закупался щебень, который был уложен на улицы села Пестравка. В августе подрядная организация приступила к долгожданному ремонту автодороги по улице Заводской села Пестравка с устройством пешеходных дорожек. Работы будут продолжаться до 2024 года.
Главная задача органа местного самоуправления – это улучшение жизни людей, создание в населенных пунктах необходимых условий для проживания: это вопросы благоустройства населенных пунктов,  создание привлекательной инвестиционной среды. На протяжении ряда лет нам удаётся успешно привлекать в  сельское поселение средства из регионального бюджета, в виде субсидирования различных программ, реализуемых на территории поселения. Так в 2023 году, в рамках  мероприятий предусмотренных  государственной программой Самарской области «Формирование комфортной городской среды», на территории поселения проводились работы по  благоустройству общественных территорий: 2 972 273 рубля было потрачено на оборудование детской площадки в пер. Мирный 4А и на строительство парковочной площадки у универсальной спортивной площадки, расположенной по адресу ул. Советская 137Б с. Пестравка. За счет средств бюджета района в рамках комплексного развития сельских территорий в 2023 году были установлены  флагштоки  на Аллее Славы и площади «Березки». 
На территории сельского поселения в 2023 году, в рамках государственной программы Самарской области «Комплексное развитие сельских территорий Самарской области на 2020-2025 годы» и муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий в сельском поселении Пестравка муниципального района Пестравский Самарской области на 2023-2024г.г.»,  были построены три индивидуальных жилых дома, которые были переданы, по договору социального найма с правом выкупа, работнику центральной районной больницы, АО «Сельхозтехника» и ООО «Союз». В настоящее время счастливые новосёлы заняты приятными хлопотами, связанными с переездом в новое благоустроенное жильё. На приобретение  домов было затрачено 16 907 514 рублей из бюджетов Самарской области и сельского поселения при участии средств указанных сельхозпроизводителей.
В 2023 году сельское поселение, как и в предыдущие годы,  проводило работы по благоустройству территорий многоквартирных домов в с. Пестравка. Были благоустроены дворовые территории по следующим адресам: ул. Крайнюковская, д. 98, ул. Коммунистическая, д.  45, 50 лет Октября д. 132 - затрачено 1 650 000 рублей. В 2024 году под реализацию данной программы попадают дворовые территории по ул. Коммунистическая д. 47, 49 и 53, Заводская д. 13,  на указанные работы планируем затратить 1 876 198 рублей в порядке софинансирования из бюджетов разных уровней.
Казалось бы, делаем благое дело, но при планировании работ на 2024 год столкнулись с недопониманием со стороны благополучателей. Предлагаю ответственным от многоквартирных домов внимательнее знакомиться с условиями муниципальной программы и изучать права и обязанности муниципалитета и благополучателей. В программе всё изложено прозрачно и понятно.
В рамках муниципальной программы «Обеспечение безбарьерной среды жизнедеятельности маломобильных групп населения муниципального района Пестравский Самарской области на 2021 – 2024 годы» за счёт средств района, по обращениям жильцов с ограниченными возможностями, в 2-х многоквартирных домах в с. Пестравка обустроены пандусы для обеспечения беспрепятственного доступа граждан.
Кроме дворовых территорий в 2024 году планируем благоустраивать и общественные пространства, так к реализации запланировано два объекта: обустройство детской площадки на ул. Хлеборобов 46Б и сквера «Берёзки» с. Пестравка, ул. 50 лет Октября, 57. На данные объекты планируется затратить 2 714 835 рублей.
В 2023 году в с. Пестравка продолжались работы по оборудованию площадок под мусорные контейнеры, производилась замена вышедших из строя контейнеров и устанавливались дополнительные контейнеры. Кроме того, в рамках реализации экологических природоохранных мероприятий в 2023 году продолжались работы, направленные на ликвидацию кустрниковой растительности у понтонного мостика через реку Большой Иргиз и вдоль набережной.
В течение 2023 года продолжалась работа по реконструкции системы водоснабжения сельского поселения. Проведены работы по замене ветки водопровода по ул. Краснооктябрьская от дома № 11 до дома № 2. Данная работа проведена, в основном, за счёт средств муниципального района Пестравский, доля софинансирования района 2 410 823 рубля составила 99% от стоимости контракта. Сельское поселение вложило в исполнение данного проекта 24 351 рубль.

- в 2023 году было затрачено: 7 087 208 рублей на уличное освещение, сюда же вошли средства на содержание элементов освещения, приобретение и установку ламп.


За отчётный период произведено озеленение территории сельского поселения на общую сумму 54 750 руб.

В период вегетации  на территории сельского поселения производилось скашивание сорной растительности. На  данные работы затрачено из бюджета сельского поселения 1 868 800 рублей. 

Администрация сельского поселения осуществляет деятельность по борьбе с безнадзорными животными. Регулярно направляются заявки в подрядную организацию по отлову собак и кошек, которая исправно исполняет свои полномочия. Мне могут возразить, что безнадзорных животных на улицах села меньше не становится, однако нужно понимать, что, как того требует законодательство, отловленных животных после прививок и стерилизации возвращают в прежние места обитания, думаю все видели животных с цветными бирками на ушах, так вот это возвращённые животные. Призываю граждан осуществлять контроль за домашними животными, находящимися в их собственности, поскольку в законе Самарской области «Об административных правонарушениях» с июля 2023 года произошли изменения и в соответствии с статьёй 8.8 закона -Нарушение дополнительных требований к выгулу домашних животных на территории Самарской области - влечет наложение административного штрафа на физических лиц в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей, а при повторном нарушении размер штрафа будет увеличен от 5 000 до 10 000 рублей.
В 2024 году мы планируем продолжить работу по благоустройству сельского поселения: исполнения на территории населённого пункта село Пестравка ожидают сразу несколько масштабных проектов:
- Планируется строительство ещё трёх индивидуальных жилых домов для предоставления специалистам занятым в сфере производства сельскохозяйственной продукции (дома будут строиться при софинансировании ООО «АГРОРЕСУРС», для работающих там молодых специалистов) и медицинскому работнику в качестве жилья социального использования с правом выкупа. 
- Продолжим работу по улучшению транспортной инфраструктуры сельского поселения. За счёт средств дорожного фонда планируется капитально отремонтировать участок дороги по ул. Хлеборобов (от поворота с обводной дороги до пересечения с ул. Полевая) и участок ул. 50 лет Октября (от пересечения с ул. Полевой до арки рядом со зданием ОМВД). За счёт собственных средств планируем провести так называемый ямочный и карточный ремонт участков дорог местного значения, которые нуждаются в этом более других.
- Не первый год принимаем участие в реализации государственной программы Самарской области «Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области». Годом ранее отремонтировали подвесной  мост через реку Пестравочка, в прошлом году начали реализовывать крайне необходимый для села Пестравка проект под названием «Полив в каждый двор» - устройство летнего полива от реки Большой Иргиз. В 2023 году мы вышли на конкурс с первым этапом данного общественного проекта. Проект был одобрен, сельское поселение получило субсидирование из областного бюджета, также были получены внебюджетные средства от юридических лиц и простых граждан, задействованы средства бюджета сельского поселения  и,  в 2023 году была положена ветка летнего полива от реки Большой Иргиз по ул. Крайнюковской, далее по ул. Хлеборобов, вдоль пер. Пестравский до пересечения с ул. Крестьянской от д. 1 до д. 68 в селе Пестравка. Цена контракта составила 1 288 000 рублей. В 2024 году мы подготовили и направили на конкурс уже два проекта: вторую очередь устройства системы летнего полива, который пройдёт по пер. Комиссарскому от реки Большой Иргиз до д. 89 в селе Пестравка и новый проект: «Дорога к дому» - устройство асфальтобетонного покрытия дороги от ул. Центральной до д. 41 по ул. Приозерной в селе Тяглое Озеро. Хочется надеяться, что эти проекты будут одобрены и на их исполнение будет предоставлена  субсидия областного бюджета.
Кроме этого в 2023 году в рамках муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в муниципальном районе Пестравский Самарской области на 2021-2025 годы» за счет бюджета района произведен капитальный ремонт здания в с. Пестравка для размещения музейного комплекса «Дом ремесел» на сумму 4,4 млн. рублей. В 2024 году планируется ремонт крыльца в Тяглоозёрском ДК, а на 2025 год запланирован капитальный ремонт здания РДК.
Планов по благоустройству поселения множество, будем стараться воплощать их в жизнь своевременно и с надлежащим качеством.

Паводок 2023 года был проведён успешно, подтопление домов было в пределах расчётных значений. Осенью 2023 года, в целях недопущения подтопления паводковыми водами пер. Строительный и Юбилейный, была проведена работа по укладке водоотводящей трубы под дорогой в пер. Комиссарский. Надеюсь, что проблему подтопления мы решили и вода будет беспрепятственно уходить за пределы населённого пункта.

В настоящее время администрация сельского поселения Пестравка ведёт активную работу по подготовке к весеннему паводку 2024 года. Нестабильная погодная обстановка зимы 2023-2024 затрудняет прогноз сценария весеннего паводка, однако мы готовимся к любому развитию событий. Администрацией образована противопаводковая комиссия, определяются подрядные организации, которые смогут выделить необходимую технику для эвакуации граждан и скота при возникновении необходимости. Составлен список граждан попадающих в зону затопления для оповещения на случай эвакуации. Чуть позже проведём расчистку водоотводной системы. К прохождению паводка мы полностью готовы и постараемся избежать нештатных ситуаций. 

Неутешительная статистика сложилась в селе Пестравка по количеству пожаров. 18 пожаров произошло на территории населённого пункта в 2023 году. За два месяца 2024 года уже зафиксированы пожары, в результате одного из них, к сожалению, не удалось избежать человеческих жертв. Призываю всех присутствующих к осторожному обращению с открытым огнём, а также к соблюдению норм и правил пожарной безопасности. 

Приходится с прискорбием констатировать, что  в 2023 году сельское поселение постигли новые утраты в зоне СВО. В борьбе с геноцидом и преступлениями против мирных жителей Донбасса со стороны неонацистского киевского режима пали ещё двое наших земляков.  Предлагаю почтить память павших воинов: 
Козлова Максима Александровича

Сергеева Егора Георгиевича

Кашина Виталия Алексеевича

Асимова Асхата Владимировича

Копейко Максима Михайловича

 минутой молчания…


В 2023 году по призыву на срочную службу отправились 8 молодых жителей сельского поселения Пестравка. 20 наших земляков отправились на военную службу в вооружённые силы Российской Федерации по контракту. Отрадно сознавать, что в нашем поселении живут неравнодушные, понимающие всю сложность ситуации патриоты. Хочу отметить, что стремление граждан осуществлять службу по контракту в нелёгкое время проведения специальной военной операции находит поддержку на разных уровнях: все участники СВО имеют статус ветеранов боевых действий и соответствующие льготы. За участниками СВО сохраняется рабочее место, а также все социально-трудовые гарантии, имеют право на уход в отпуск в удобное для них время. Участникам СВО, заключившим контракт на срок от 1 года предоставляется Единовременная выплата в размере 195 000 рублей. Ежемесячное довольствие. Размер денежного довольствия зависит от должности, звания и выслуги лет военнослужащего. Минимальный размер составляет 195 000 рублей. Все контрактники подлежат обязательному государственному личному страхованию, т.к. являются военнослужащими. Имеются иные федеральные и региональные льготы. Мы, как органы местного самоуправления, в свою очередь, также не остаёмся в стороне, оказываем семьям участников СВО, всяческую поддержку и помощь: производим скашивание сорной растительности на  земельных участках, помогаем с расчисткой снега, заготовкой дров, осуществляем вспашку огородов, транспортировку до лечебных учреждений, при необходимости оказываем помощь в ремонтных работах и т.д. Считаю, что эта деятельность администрации вселяет в граждан, заключивших контракт на военную службу, уверенность, что их семьи окружены заботой и вниманием в их отсутствие и даёт основание другим нашим землякам сделать выбор в пользу заключения контракта. 

В своей деятельности по благоустройству и развитию сельского поселения мы тесно сотрудничаем с депутатским корпусом Собрания представителей сельского поселения. Действующие депутаты оказывают нам существенную помощь в работе с населением, с готовностью доносят необходимую информацию до своих избирателей и ориентируют нас в направлении развития поселения, передавая нам наказы жителей со своих избирательных округов. Хочется высказать им огромную благодарность за четкую, отлаженную работу и наше, на мой взгляд, очень плодотворное сотрудничество. 


Работа по благоустройству территории сельского поселения находит отклик среди предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории поселения. Особую благодарность хочется высказать  генеральному директору АО «Сельхозтехника» Анатолию Никитовичу Бритикову и директору ООО «Агроресурс» Казачковой Ирине Олеговне, которые регулярно оказывают неоценимую помощь сельскому поселению. Необходимую помощь получаем и от многих других предпринимателей. Всем этим замечательным, неравнодушным людям хочется высказать слова благодарности за активную жизненную позицию.


В сентябре 2023 года прошли выборы главы региона, жители сельского поселения Пестравка, по традиции, показали свою политическую зрелость, приняли активное участие в выборах и поддержали кандидатуру действующего Губернатора  Самарской области Азарова Дмитрия Игоревича. 

С 15 по 17 марта 2024 года нам предстоят ещё более важные выборы – выборы  Президента Российской Федерации я рассчитываю на сознательность и активность жителей сельского поселения Пестравка и призываю Вас прийти в любой из этих дней на избирательный участок и отдать свой голос достойному на Ваш взгляд, кандидату. Надеюсь, что выборы традиционно пройдут  без каких-либо нарушений и при высокой явке пестравчан. От нашего выбора зависит будущее нашей малой Родины и страны в целом! 

Традиционно выражаю искреннюю благодарность руководству  Пестравского района и лично главе – ЕРМОЛОВУ Сергею Викторовичу   который всегда оказывал и продолжает оказывать сельскому поселению Пестравка неоценимую поддержку. 

         Одной из основных задач местного самоуправления является приближение местной власти к народу, привлечение населения к решению вопросов местного значения, мы  всегда готовы прислушаться к  советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы так же рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на их деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего поселения. 

Администрация поселения напрямую работает с людьми, решает самые насущные, повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное  самоуправление должно эффективно отвечать запросам граждан. Успех преобразований,  происходящих   в поселении, во многом  зависит от совместной работы администрации и жителей сельского поселения  и от доверия друг к другу. Этот очень серьезный и важный вопрос является основным приоритетом в повседневной  работе администрации сельского поселения Пестравка.
Хочу пожелать всем крепкого здоровья, чистого, светлого, мирного  неба над головой. 

БЛАГОДАРЮ ВАС ЗА ВНИМАНИЕ!
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