[bookmark: _GoBack]Об изменении сроков проведения IV Областного детского конкурса «Безопасный труд в моем представлении».
   Приказом Министерства труда, занятости и миграционной политики Самарской области № 37-п от 07.02.2017г «О внесении изменений в приказ министерства труда, занятости и миграционной политики Самарской области от 17.01.2017 №07-п «О сроках проведения на территории Самарской области IV Областного детского конкурса «Безопасный труд в моем представлении», внесены следующие изменения:
   в пункте 1 приказа:
после слов «первый этап конкурса» слова «с 23 января по 3 марта» заменить словами «с 23 января по 31 марта;
после слов «второй этап конкурса» слова «с 6 марта по 7 апреля» заменить словами «с 3 апреля по 31 мая;
после слов «третий этап конкурса» слова «с 10 апреля по 26 мая» заменить словами «с 1 июня по 31 октября.
   Информация о проведении Конкурса размещена на официальном сайте министерства в сети Интернет по адресу: http://trud.samregion.ru.
   Прием работ на Конкурс осуществляется территориальными управлениями министерства образования и науки Самарской области до 31 марта 2017 года.
   Контактное лицо от министерства по вопросам проведения Конкурса-Карпухина Екатерина Александровна, телефон (846) 263-68-67, e-mail: KarpukhinaEA@samaratrud.ru
   За информацией для участия в Конкурсе можно обратиться в отдел охраны труда администрации муниципального района Пестравский, по адресу: с. Пестравка, ул. 50 лет Октября, д.57, каб. 70, т/ф 2-22-51, е-mail: pestrtrud@rambler.ru Баусов Ю.Б.
