ДОКЛАД

Уважаемые жители села Пестравка!

Уважаемые депутаты!

Уважаемый президиум!

Учитывая небольшой срок пребывания в должности главы сельского поселения Пестравка я постарался сжато отразить  итоги работы за 2018 год.

     Администрация поселения напрямую работает с людьми, решает самые насущные, повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное  самоуправление должно эффективно отвечать запросам граждан. Успех преобразований,  происходящих   в поселении, во многом  зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти  и наоборот власти к людям. Этот очень серьезный и важный вопрос является основным приоритетом в повседневной  работе администрации сельского поселения Пестравка. 

В 2018 году произошли два главных политических события – выборы Президента Российской Федерации и выборы Губернатора Самарской области.


Явка пестравчан на выборы Президента России составила - 92,7%. За действующего Президента Путина В.В. отдали свои голоса  – 80,42 % жителей с. Пестравка.


Явка на выборах Губернатора Самарской области составила – 97,34%, свои голоса за Д.И. Азарова отдали – 93,7% проголосовавших.


Проанализировав эти цифры можно сделать вывод, что в сельском поселении Пестравка проживают активные, политически зрелые граждане, имеющие свою гражданскую позицию.
       В состав сельского поселения входит четыре населенных пункта: с. Пестравка, с. Тяглое Озеро, д. Садовка и д. Анютино.

  
Количество жителей с/п Пестравка по состоянию на  01.01.2018 года уменьшилось на 12 человек и составило — 7586 человек. Родилось 55 человек, умерло — 69 человек. По данным органа ЗАГС в 2018 году произведена регистрация 21 брака, при этом расторгнуто 29 браков.
  По сведениям переписи на 01.01.2019года:

с. Пестравка — 6978 чел. - 2901 домовладений. 
с. Тяглое Озеро —571 чел. - 248 дворов. 
д. Садовка — 35 чел. - 21 двор. 

д. Анютино — 2 чел. - 2 двора.

По сведениям переписи на 01.01.2019 год в подсобных хозяйствах с. Пестравка выращивается:
КРС —  198 голов, из них: 

Коров  - 106 голов; 

Свиней — 354 головы;

Овец — 183 голов; 

Птицы — 5431 голова; 

  Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» № 131-ФЗ, Уставом поселения и другими федеральными и областными правовыми актами.  
Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально – экономического развития поселения и показателей эффективности. 

 Определяющее влияние на исполнение доходной части бюджета оказывают налоговые поступления. Бюджет сельского поселения Пестравка на 2018 год был утвержден Собранием представителей сельского поселения от 29.12.2017г. № 70
 - общий объем доходов: 23413,847 тыс. рублей;
 - общий объем расходов:  23413,847 тыс. рублей
В течение года доходы и расходы местного бюджета уточнялись. Таким образом, к концу  2018 года поселение подошло со следующими значениями:

 - общий объем доходов: 47106,122 тыс. рублей

 - общий объем расходов: 50921,177 тыс. рублей
-  неисполненные назначения: 3 815,055 тыс. рублей.

     За 2018 год доходная часть бюджета сельского поселения Пестравка исполнена на 46 676,156 тыс. рублей, плановые назначения обеспечены на ​​​99,1 %. 

    Налоговые и неналоговые доходы составили 21 813 851,50 рублей, т.е. 98,2% от плановых значений.
Исполнение бюджета поселения в течение 2018 года по расходам осуществлялось в рамках реализации основных направлений бюджетной политики, в соответствии с действующим федеральным, региональным и муниципальным законодательством, исходя из реальных возможностей бюджета поселения. Расходы произведены в соответствии с утвержденным бюджетом и с учетом поступивших денежных средств из вышестоящих бюджетов.

В 2018 году на ремонт и содержание дорог из областного дорожного фонда были выделены средства, которые, вместе с софинансированием из бюджета поселения составили 18 700 823,49 руб. В зимний период осуществлялась очистка снега, впоследствии осуществлялся его вывоз (затраты на это составили 951,46 тыс. рублей). В результате проведения торгов муниципальный контракт на ремонт дорог был заключен с ООО «Региональная Строительная Компания», сумма контракта составила 3 007 131 (три миллиона семь тысяч сто тридцать один) рубль 22 копейки. Работы по ремонту были окончены в срок, предусмотренный контрактом, с удовлетворительным качеством. Кроме того заключались договоры с ООО «Самара» и  ГКП Самарской области «АСАДО» которые осуществляли ямочный ремонт уично-дорожной сети с. Пестравка. Каждый год, закупается асфальто-бетонная крошка и в летний период, силами сотрудников администрации ликвидируется дефекты дорожного полотна. В 2018 году на щебенение дорог было затрачено 198 350 рублей. В 2018 году в с. Пестравка была проведена работа по строительству тротуаров по ул. Крайнюковская и ул. Полевая общей протяжённостью 1908 метров. Затраты на строительство составили 13 401 862,76 рублей, которые были выделены из дорожного фонда сельского поселения, так же в 2018 был произведён ремонт светофора на сумму 24 200 руб.


В 2018 году продолжалось благоустройство территорий многоквартирных домов в с. Пестравка, которое происходило в рамках реализации подпрограммы «Формирование комфортной городской среды на 2017 год» государственной программы Самарской области «Содействие развитию благоустройства территорий муниципальных образований в Самарской области на 2014-2020 годы». В многоквартирных домах, расположенных на ул. Кирова была произведена замена дверей и окон подъездов, ремонт дворовых проездов, обустроены парковочные места, установлены скамьи для отдыха граждан, урны и т.д. На указанные работы было выделено и освоено 459 970,00 руб. 

В 2018 году была проведена работа по реставрации линий электропередач, были установлены дополнительные элементы освещения на территории сельского поселения.  

- 5 621 000,59 (пять миллионов шестьсот двадцать один) руб. было затрачено на уличное освещение и содержание элементов освещения в 2018 году, что на 745 991 рубль больше чем в 2017 году.

В 2018 году были закуплены 240 саженцев деревьев на общую сумму 118 923,00 руб., которые были высажены на территории поселения. На центральной площади и по ул. Крайнюковская были высажены цветы.

У всех мест захоронения оборудованы контейнерные площадки, которые имеют достаточное количество контейнеров. 


К данной статье расходов относится также: содержание полигона ТБО (180 тыс. руб.), скашивание сорной растительности (700 000 руб.).
  С января по ноябрь 2018 года было получено стимулирующих субсидий в размере 1 454 600 (один миллион четыреста пятьдесят четыре тысячи шестьсот рублей) все эти деньги были потрачены на оплату освещения сельского поселения. 

На территории сельского поселения расположены и действуют объекты социального направления: ГБОУ СОШ с. Пестравка, одно структурное подразделение (школа) и четыре филиала (детские сады), ДК с. Пестравка, СДК с. Тяглое Озеро, ГБУЗ СО «Пестравская ЦРБ», шесть аптечных пунктов.


Работает отделение социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. На данное время на обслуживании состоят 188 человек, их обслуживают 17 соцработников. 


Функционируют два отделения почтовой связи (с. Пестравка, с. Тяглое Озеро).



Общая площадь земли поселения 28 426,4 га.

На территории  сельского поселения находится:

101 многоквартирный дом (1246 квартир); на сегодняшний день в собственности сельского поселения Пестравка находится 33 квартиры,  наниматели могут оформить в собственность в любое, удобное для них время. Всего на территории сельского поселения в 2018 году введено в эксплуатацию 15 домов, снято с учета – 4 дома. 


Паводок 2018 года был проведён успешно, подтопление домов было в пределах расчётных значений.

   В летний период администрацией сельского поселения Пестравка предпринимались все возможные действия по скосу в селе сорной, ядовитой и наркосодержащей растительности только рабочими администрации сельского поселения по благоустройству окошено 846 100 кв. м., что обошлось бюджету поселения в 799,00 тыс. руб.  

Ежедневно в сельское поселение обращаются граждане по различным вопросам в среднем 30-35 человек. Администрацией поселения в 2018 году принято 433 муниципальных правовых акта по основной деятельности, выдано 9858 справок в различные инстанции. Собранием  представителей принято 26 решений.



В службе занятости на учете стоит 57 безработных жителя с. Пестравка и 7 жителей с. Тяглое Озеро. За пределами Пестравского района работает  около 1000 человек. 

Пенсионеров на территории сельского поселения проживает около 1539 человек. Детей до 18 лет – 1357  человек. На территории сельского поселения проживает 44 многодетные семьи, где воспитываются 150 детей.

К великому нашему сожалению в 2018 году умерла ЖДАНОВА Мария Ивановна, которая являлась последним  участником Великой Отечественной войны  в с. Пестравка.

   
За период призывной кампании 2018 года в ряды Российской армии с территории сельского поселения Пестравка было призвано 10 человек.



Не смотря на все профилактические меры, в 2018 году на территории сельского поселения Пестравка произошло 21 возгорание. В период высокой пожарной опасности производится опашка села по периметру. 

За 2018 год административной комиссией было составлено 46 протоколов и административных дел. По результатам рассмотрения материалов об административных правонарушениях было вынесено 20 предупреждений, 26 штрафов на общую сумму – 38 500 рублей. 


В настоящее время администрация сельского поселения Пестарвка ведёт активную работу по подготовке к весеннему паводку 2019 года, который в соответствии с  предварительным прогнозом  Приволжского упpавления по гидpометеоpологии и монитоpингу окpужающей сpеды ожидается выше нормы. Администрацией образована противопаводковая комиссия, определяются подрядные организации, которые смогут выделить необходимую технику для эвакуации граждан и скота при возникновении необходимости. При слабом паводке возможно подтопление около 35 домов (98) человека, при сильном подтоплении 60 домов (171) чел. Составлен список граждан попадающих в зону затопления для оповещения на случай эвакуации. 

Хочется выразить благодарность руководству  Пестравского района и лично главе – Любаеву Александру Петровичу за поддержку, взаимопонимание и помощь в решении сложных и зачастую нестандартных вопросов и задач. 

Главная задача на будущее – это улучшение жизни людей, создание в населенных пунктах необходимых условий для проживания: это вопросы благоустройства населенных пунктов,  создание привлекательной инвестиционной среды. Поддержки заслуживает любая предпринимательская инициатива, создающая рабочие места и налоговую отдачу.

 
Водоснабжение, газификация, дороги, транспортное сообщение и освещение улиц остаются по-прежнему актуальными в поселении. 

         Одной из основных задач местного самоуправления является приближение местной власти к народу, привлечение населения к решению вопросов местного самоуправления, мы  всегда готовы прислушаться к  советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы так же рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на их деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего поселения. Только с Вашей поддержкой, уважаемые жители, мы решим насущные вопросы и воплотим в жизнь намеченные планы.
Хочу пожелать всем крепкого здоровья, чистого и светлого  неба над головой.
БЛАГОДАРЮ ВАС ЗА ВНИМАНИЕ!
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